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Exercice 1 (5pt)
Soit n ∈ N∗. On considère F un sous-espace vectoriel de Rn de codimension p ∈ N. Soit x0 ∈ Rn et notons
A = x0 + F , le sous-espace affine de direction F contenant x0. On note (u1, . . . , up) une base de F⊥ et on
pose pour tout j ∈ {1, . . . , p}, hj : x ∈ Rn 7→ 〈uj , x〉 − 〈uj , x0〉.
1. Montrer que A = {x ∈ Rn / ∀j ∈ {1, . . . , p}, hj(x) = 0}.
2. Déterminer l’ensemble des points réguliers de A.
3. En déduire que pour tout x ∈ A, TA(x) = F puis que TA(x)∗ = F⊥. Indication : on utilisera le cône
linéarisant à A en x.

Exercice 2 (12.5pt)
On définit C = {x ∈ R3 / f1(x) 6 0, h1(x) = 0} où

f1 : x ∈ R3 7→ 1

2
‖x‖22 −

1

2
,

h1 : x ∈ R3 7→ 〈e3, x〉 .
On admettra que C est un convexe non vide.

On pose également f : x ∈ R3 7→ 〈α, x〉 où α ∈ R3 et on s’intéresse au problème d’optimisation infC f .
1. Montrer qu’il existe au moins un élément de C qui satisfait les conditions KKT pour les contraintes
définissant C.
2. En déduire que f admet au moins un minimum global sur C.
3. On suppose que α /∈ Vect(e3). Montrer grâce aux précédentes questions qu’alors f admet un unique
minimum global sur C.


